

Numărul 10 Bani

ABONAMENTELE

INCET LA 1 SI 15 ALE FIECĂREI LUNI SI
SE PLĂTESC TOT-DEUNA ÎNAINTEIn București la casa Administrației
din Județe și Streinătate prin man-
date postaleUn an în țară 30 lei; în streinătate 50
Sese luni . . . 16 . . . 25
Trei luni . . . 8 . . . 13LA PARIS, ziarul se găsește de vân-
zare cu numărul la kioscul No.
117, Boulevard St-Michel.

MANUSCRISELE NU SE ÎNAPORĂZĂ

ADMINISTRAȚIA : Strada Nouă, 10

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDAȚIA : Strada Nouă, 10

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

V. Alexandri.

Numărul 10 Bani

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se pri-
mesc direct la administrație.
Din PARIS la Agenția Liberă, C. AdamDin STREINĂTATE, direct la admi-
nistrație și la toate Oficiile de
publicitate.Anunțuri la pagina IV . . . 0,90 b. linie
VI . . . 2, — lei
VII . . . 3, — lei
Inserțiuni și Reclamele 3 lei rândul

UN NUMĂR VECHIŪ 30 BANI

UNIREA

București 23 Ianuarie 1891

Amintiri din tinerețe

Măine 24 Ianuarie.

Zi măreață cu care se împlinesc 32 ani de când deputații munteni, chemați a alege un Domnitor Munteniei, sacrificând sentimentele lor de afecțiune, călcând în picioare promisiunile date, au ales Domnitor al Munteniei pe Alexandru Ioan Cuza Vodă ales deja de două săptămâni în Iași Domnitor al Moldovei.

Onoare lor! — căci, cu acest vot, ei au îndeplinit prima dorință exprimată de Divanurile-ad-hoc din 1857, și au pus temelia noului Stat Român.

Acei deputați, munteni și moldoveni, făceau parte dintr-o generațiune care tinde a dispărea: Curagioasă, plină de abnegațiune, ea era însoțită de cele mai patriotice aventuri.

Câte lupte eroice au avut de susținut acești viteji până când au văzut realizat unul din idealurile scumpe de tuturor Românilor! — Câte dificultăți de învins, atât din năuntru cât și din afară! — Prin câte alternative de speranțe și de decepțiuni, de bucurie și de durere au trecut ei!

Speranțele și bucuriile îi încurajau; decepțiunile și durerile îi oțeteau.

Și când văz astăzi pe unii aruncând cele mai triviale insulte asupra puținilor bărbați din acea generațiune care mai trăiesc încă între noi, un sentiment de adancă jale mă cuprinde pentru tineretul de astăzi compus din pigmei îmbătrâniți fără vreme.

Da! mulți, foarte mulți din acei bătrâni ne-au părăsit, și nici unul nu s'a gândit a așterne pe o coală de hârtie seria evenimentelor petrecute în anul 1857, epocă foarte interesantă cel puțin pentru Moldova.

Voiți lăsa altuia sarcina de a face istoricul celor petrecute în București în 1857, și mă voiți mărgini — în limitele permise unul articol de ziar — a povesti cele ce am văzut și auzit în Iași.

În 1856, pe când Barbu Dimitrie Știrbey Vodă pleca din București, tot pe acea vreme Alexandru Grigorie Ghica Vodă părăsea Iașul, lăsând în Capitală și în întreaga Moldovă unanime regrete. Bărbat de inimă, patriot lămurat, el a aruncat cel întâi în inimile Moldovenilor măreața idee a unirei ambelor principate dunărene.

Domnitorului Alex. Gr. Ghica succedea Vornicul Toderiță Balș cu titlul de Caimacam. El era chemat a prezida alegerile Divanului ad-hoc care nu avea de cât a formula dorințele Moldovei.

Toderiță Balș era un bărbat deștept, dar deșteptăciunea sa era cam bizantină. El era șiret; dar viclenia sa se ascundea în dosul unei blândețe prefăcute.

Sprâjnitul său cel mai puternic era cabinetul din Viena. Austria dicta la Constantinopol voința sa în locul Rusiei învinse la Sevastopol. Consilierul intim al lui Toderiță Balș

Baronul Goedel, consul general austriac.

Lesne se înțelege că Caimacamul impus Moldovei de Austria și Turcia era anti-unionist; mai mult încă, el asigurase cabinetul din Viena că Divanul ad-hoc se va declara contra unirei Moldovei cu sora sa Muntenia.

Toderiță Balș venea adese ori la muma mea, care îi era vară bună și mai în vîrstă de cât el. Caimacamul promitea să-mi dea ori ce funcțiune voiți dori, numai să mă lepăd de ideea revoluționară, (cu acest cuvânt califica el frumoasa idee a unirei).

Mi se pare că văz încă pe unchiul meu plimbându-se în salonul mamei mele și dojenindu-mă. Iată cuvintele ce mi adresa, cuvinte care zugrăvesc îndestul planul infernal al Caimacamului, instrument al Austriei:

Rău drum ai apucat, nepoate Alecu! te jălesc și me doare inima fiind că iubesc și respectez pe muma ta. Unirea nu se va face. Moldovenii nu o vor. Știi foarte bine că capii cari dirigează această mișcare au să intre în Divanul ad-hoc; eu cu plăcere îi voi vedea luând parte la lucrările Divanului, dar majoritatea, marea majoritate — și apăsa cu tarie asupra acestor din urmă două cuvinte — a Divanului se va declara contra unirei Moldovei cu Valahia.

Mărturisesc că, cu toate iluziunile naturale la un tîner de 25 de ani, eu consideram unirea ambelor principate ca pierdută.

Mustrările mamei mele nu mai aveau sfârșit, și, pentru a zdruncina fanatismul cu care îmbrățișasem această idee, ea îmi mărturisii în taină că soția Caimacamului (defuncta Catinca Balș născută Dimaki) o asigurase că Tronul Moldovei era promis bărbatului său de guvernul austriac și turcesc, în schimbul respingerii unirei de către Divanul ad-hoc.

Dar steaua cea bună a României veghia, și în luna Februarie 1857 Vornicul Toderiță Balș, după o scurtă boală, își dădu ultimul suspin, fără a fi prezidat la alegerea Divanului ad-hoc.

După câte-va zile, Turcia, în înțelegere cu Austria, numi pe Prințul Nicolae Konaki Vogoridi în locul decedatului Toderiță Balș.

Noul Caimacam avea o inimă bună; generos până la exces, el iubea noua sa patrie, căci, cu prilejul căsătoriei sale cu Ecaterina născută Konaki, Mihail Grigorie Sturza Vodă îi acordase împămîntenirea. Dar Prințul Konaki Vogoridi nu avea nici una din însușirile necesare unui bărbat de stat, mai ales în momente atât de critice.

Cu toate acestea partidul unionist recăpătase curajul; orizontul ce era întunecat sub Caimacamia Balș se înneniase. — Dar bucuria fu de scurtă durată, amarele decepțiuni înlocuiau curînd dulcele speranțe.

Agentul austriac, Baronul Goedel, acest dușman neîmpăcat al unirei, căpătase o funestă influență asupra Prințului Konaki Vogoridi.

Unirea era din nou compromisă. Alegerile Divanului ad-hoc se făcuseră într'un mod scandalos. Alegătorii, înghenunchiați sub amenințările ispravnicilor, numiți de ministru după recomandăția Baronului Goedel, nu

îndrăsniră a trimete în acea Adunare un membru măcar al partidului unionist.

Vestitul Divan, opera agentului austriac, era într'o desgustătoare unanimitate contra unirei.

Protestările capilor partidului unionist se perdeau în pustiul. Unii din șefii plecară la Paris și la Londra pentru a cere casarea acestor alegeri fără precedent. Stăruințele, rugămintele lor fură zadarnice.

Francia și Anglia, obosite de victoria lor din Crimeea, se temeau de noul complicațiuni în Orient.

Rusia învinsă sta nepăsătoare față cu strigătele noastre de disperare.

Prusia, pe atunci putere de al doilea ordin, urma exemplul Rusiei.

Cabinetele din Paris și din Londra nu voiau să crează modul cum se făcuse alegerile, nici nerușinata purtare a Baronului Goedel.

Alegerile erau cât p'aci se rămăse bune: Moldova era să devie prada politice austriace.

Cauza sfântă a unirei era percută. Dar steaua cea bună a României veghia: — O femeie — al căreia nume nu'l pot pronunța, căci ea trăește — într'un nobil avînt de abnegațiune, uitând gravitatea faptelor ce era hotărîtă a seversii, fură — furt sublim — cheia biuroului Prințului Konaki Vogoridi, îl deschise și luă din el toată corespondența între Caimacamul și Baronul Goedel.

Aceste hârtii, între cari era lista pe districte a membrilor Divanului aleși pe sprinceană, scrisă cu slova consulului general austriac, nobila femeie le-a predat unuia din șefii partidului unionist.

În fața acestor zdrobitoare dovezi, cari constituiau cea mai vedită rușine pentru politica austriacă în Moldova, Francia și Anglia au obținut la Viena și la Constantinopol casarea acestor alegeri goedeliane și convocarea din nou a colegiilor.

Am văzut pe Caimacamul a doua zi după sosirea în Iași a acestei bucurătoare vești. L'am găsit convorbind cu Colonelul Alexandru Cuza și l'am auzit zicîndu' :

Dacă Austria și Turcia au consimțit la casarea alegerilor, apoi își promit că cele viitoare vor fi libere.

Și în adevăr, Prințul Konaki Vogoridi s'a ținut de cuvînt și ar fi de dorit ca astăzi, în anul 1891, să putem obține sub Carol I alegeri așa de libere ca acele sevrîșite în 1858. Partidul unionist a intrat în mare majoritate în Divan și a proclamat, în mijlocul strigătelor de bucurie ale întregului popor moldovean, **Unirea Principatelor Moldova și Muntenia.**

Inima îmi bate când îmi aduc aminte măcuria ce se oglindea atunci pe fețele tuturor. Iașii erau în serbătoare; oamenii ce nu se cunoșteau, se îmbrățișau între ei strigînd:

Să trăiască Unirea!

Astăzi străbați stradele Iașilor și te crezi într'o necropolă. Unde arunci ochii nu vezi de cât decadentă, de cât suferință.

Cu toate aceste, nimeni nu se gîndește măcar a se atinge de Unire, de acest scump odor al neamului nostru.

Și astăzi, din mijlocul suferințelor

și a uitărei, Moldova tot strigă prin-
tre lacrimi :

Să trăiască Unirea!

Alex. V. Beldimanu

TELEGRAME

Politische Correspondenz zice că Austro-Ungaria, denunțînd tractatul de comerț cu Elveția, a exprimat dorința de a vedea începîndu-se cât mai curînd o nouă regulare a relațiilor comerciale a cărei menținere și dezvoltare sunt foarte de doriți.

MADRID, 22 Ianuarie. — Din 427 deputați aleși, sunt 120 al opoziției. Miniștrii și toți șefii partidelor au fost realeși.

PETERSBURG, 22 Ianuarie. — După *Monitorul Guvernului* Marele Duce renunță la călătoria sa din Orient pentru motive de sănătate; la întoarcerea sa el se va opri mai întâi la Atena.

BERLIN, 22 Ianuarie. — *Monitorul Imperiului* anunță că Impăratul a primit demisia generalului Leszczyński și l'a numit șeful onorific al regimentului al 6-a.

O nouă întrebare

Astăzi avem un ministru titular la Culte și instrucțiune publică.

Intrebăm dar :

Ce se face cu cei 12,000 galbeni dăruiti de Carol I prin scrisoarea Sa din 2 (14) Iunie 1866 adresată Ministrului de culte C. A. Rosetti și publicată în „Monitorul“ cu Nr. 118?

Care este așezămîntul de bine-facere fondat cu această sumă?

Dacă banii s'au capitalizat, cât reprezintă astăzi suma dăruită?

Revoluția în Portugalia

OPORTO, 22 Ianuarie. — *Legea marșială va fi menținută în timp de o lună.*

Insurgenții civili și militari vor fi judecați de consiliul de rebel.

În timpul luptelor erau aproape 600 de insurgenți, trupele guvernului 1000, dintre cari 700 de gendarmii; trupele au avut 9 morți și 28 răniți.

OPORTO, 22 Ianuarie. — *Doi sergenți ai vaporului Tagres au încercat la 19 Ianuarie de dimineață să răscolească chipagiul, dar au fost arestați îndată. Documente însemnate s'au găsit la conspiratorul Santos Bardol. Bardol a declarat că este partizan al republicii federale cu un guvernământ la Oporto independent de acela din Lisabona.*

24 Ianuarie 1859

Ziua de astăzi e menită de a forma cea mai frumoasă pagină în istoria națiunii Române, căci asta este ziua în care la șapte ore seara după ce toate partidele ce la începutul adunării se păreau împărțite în două tabere contrarii una alteia, pătrunse de adevăratul princip național, delaturând ori-ce egoism particular, proclamară în unanimitate pe Domnul Alexandru Ioan I Cuza și de Domn al României.

În fine după atâtea lupte, după atâtea calamități iacă-ne în culmea dorințelor noastre; de azi înainte Moldova și România sunt unite pentru tot-d'a-una, nimic nu le va mai putea despărți una de alta; speranță dar și încredere în Dumnezeu ce

protege pe România-Unită! Nenorocirea patriei noastre a provenit tot-d'a-una din substituirea intereselor noastre proprii interesului comun; azi acest flagel ce a produs atâtea nenorociri asupra dulceli noastre patrii s'a nimicit cu totul și pentru tot-d'a-una; azi toate clasele societății noastre au sacrificat interesele lor particulare binelui comun; să îngropăm într'un mormînt toate păcatele, toate viciile, toate erorile noastre și să ridicăm asupra acelu mormînt o piatră sepulcrală, și va fi de acela care va îndrăzni să o ridice vre-o dată; noi cel puțin o promitem că nu o vom face, dar însă vom ținea o revistă serioasă și severă despre toate faptele și lucrările fie-cărui individ în viitorul României.

Misiunea noastră este mare și datorită noastre importante, credem însă că vom corespunde cerințelor fericeii naționale avînd în capul Principatelor noastre Unite un Domn ca Alexandru Ioan I Cuza căruia îi urăm din toată inima să trăiască îndelung pentru prosperitatea și consolidarea României-Unită.

Ziarul Românul din 1859

Depeșe telegrafică

adresată de defunctul C. A. Rosetti
D-lui Ion C. Brătianu

(din Iași în luna Ianuarie 1859)

Primire splendidă, eșind de la Domn întruoducere în Adunare cu cea mai Română majestate, cuvinte din ambe părțile tribună. Ieri adunarea a votat în unanimitate adresă și deputație către Adunarea Munteniană.

Domnul, notificînd puterilor alegerea, a zis că numirea sa este realizarea ideii mărețe de unire, și că este gata a depune coroanele de vor voi să dea Prințul străin.

Domnul este într'u toată sublim. El pleacă luni, pregătiți primirea.

C. A. Rosetti.

(extras din ziarul Românul din 1859)

Depeșe telegrafică

adresată de defunctul Stefan Golescu
fratelui său defunctul Nicolae Golescu

(din Iași în luna Ianuarie 1859)

Deputația a înfățișat Domnului în seantă solemnă actul alegerii M. Sale. Înălțimea Sa pleacă luni la 2 Februarie.

O deputație din Camera Moldovenească compusă de cinci persoane: Panu, Kogălniceanu, Cantacuzino, Mavrocordat și Bălănescu va veni în București ca să feliciteze Camera noastră, pentru alegerea Domnului Alexandru Ioan I. Deputația pleacă la 31 ale acestei luni. Deputația noastră a fost primită foarte bine, faceți tot asemenea.

St. Golescu.

(Extras din ziarul Românul din 1859).

Bêrlad-Galați

Azi s'au împlinit zece zile de când D. Ressu, deputatul colegiului al 3-lea de Covurlui și primar — demisionat — al Galaților, a promis concețăriișilor săi, că le va da linia Bêrlad-Galați.

Linia nu s'a votat încă de Camera și, ce este mai mult, D. Ressu nici n'a fost la ședința în care D. Lascăr Catargiu — după multă luptă — a obținut un vot, prin care Adunarea se declara gata a vota proiectul de lege pentru construirea acestei linii.

Prin urmare, gălățenii au prilejul de a se convinge, că tocmai aceea cari au tras mai multe foloase

din încrederea concetățenilor lor, tocmai aceia, când li se prezintă ocazia de a răspunde pe mandatul lor, de a face vre-un bine județului care i-a ales, se feresc de a-și ținea cuvântul.

D. Rescu a adresat guvernului o interpelare strasică, fiindcă a fost pus *au pied du mur* de alegătorii săi; dar nu o va desvolta — probabil — pentru că nici nu cunoaște bine chestiunea.

Cel 'alți deputați galățeni, afară de D. Lascăr Catargiu, cochetează cu guvernul ca și până acum când își zic: *până la alegerile generale, mai este mult. Alegătorii vor uita până atunci că nu le-am făcut nici o treabă; pe când guvernul ne-ar trata rău dacă i-am face opoziție.*

Ceea ce a făcut D. Rescu la Cameră, a făcut D. V. A. Urechia la Senat, ba, acest din urmă a făcut și mai mult. D-sa și-a desvoltat chiar simulacrul de interpelare ieri și, în loc de a sili guvernul ca să facă o declarație categorică, a încurcat mai rău lucrurile.

D. V. A. Urechia s'a mărginit, în desvoltarea interpelării sale, a ruga cu umilință pe D. Maiorescu să-i spuie cum stă chestia liniei Bărlad-Galați.

Ministrul a reproduș stereotip ceea ce respusesse la Cameră D-lui Lascăr Catargiu: Nu sunt studiile făcute și deci nu crede că e bine să se facă linia înainte de a se cunoaște valoarea ei.

Atunci a luat cuvântul D. Ioan Plesnilă, care — dintre toți reprezentanții județului Covurlui — cunoaște mai bine chestiunea aceasta și arătând rolul făgărnice jucat de D. Al. Marghiloman în afacerea liniei Bărlad-Galați, a stigmatizat guvernul, care construiește linii ferate neurgente în provinciile electorale și care nu are în sinul său nici un moldovean cunosător al nevoilor și suferințelor Moldovei.

D-sa, pentru a zdrobi subterfugiul cu studiile nefăcute, a amintit că Adunarea deputaților a votat 130,000 lei pentru studii, și apoi a citit votul consiliului județului Covurlui, care s'a angajat a construi linia pe socoteala sa, precum și declarația a peste o mie de proprietari din județ, care renunță la ori ce despăgubire de teren, în folosul liniei.

Față cu asemenea sacrificii cari ar face pe cel mai rău guvern să dea unui județ chiar o linie de mai mică importanță, D. Maiorescu s'a mulțumit a da din cap, iar D. V. A. Urechia s'a declarat satisfăcut indemnând și pe D. Plesnilă să facă același lucru, ceea ce energicul senator a refuzat.

Incheind, nu putem să nu constatăm reaua voință a guvernului, slăbiciunea de ingeri a celor mai mulți dintre reprezentanții Galaților și nu putem să nu amintim D-lui Plesnilă proverbul:

„Mai bine cu un voinic la pagubă, de cât cu un prost la câștig“. Mai bine făcea singur interpelarea, în loc să

se asocieze cu D. Urechia care umblă după un portofoliu.

Brateș.

Căderea lui Crispi

LONDRA 22, Ianuarie. — Presa engleză este aproape unanimă în opiniunea sa că tripla alianță nu va suferi nici o atingere prin retragerea D-lui Crispi.

VIENA 12, Ianuarie. — *Politische Correspondenz* primește o scrisoare din Roma care zice că în ori-ce caz tripla alianță în viitor ca și în trecut va fi obiectul îngrijirilor Italiei; ori-ce cabinet îl va prezenta Camerei ca baza politicii sale exterioare.

ROMA, 22 Ianuarie. — Regele nu a primit azi pe D-l Zanolli.

Știri contradictorii circulă azi asupra soluției crizei; se pune în fața atât numel D-lui Rudini cât și acela al D-lui Zanolli, dar Regele nu a luat încă nici o hotărâre.

Partidul Național Irlandez

LONDRA, 23 Ianuarie. — Se asigură că un compromis a intervenit după care D-l Mac Carthy va lua direcțiunea or cărui partid Național Irlandez. D-nii Parnell și O'Brien vor pleca în America ca să strângă fonduri.

Francia

Protecționism. — Republica și clerul

PARIS 22, Ianuarie. — Alegerea D-lui Ferry ca președinte al comisiei vamale a Senatului este în general considerată ca o manifestare a majorității comisiei în contra teoriilor protecționiste.

— La deschiderea Camerelor franceze Cardinalul Lavergne a adresat clerului algerian un mandat prin care ordonă rugăciuni pentru parlament și sfătește formarea unei mari uniuni catolice, care trebuie să primească regimul republican și să separe acțiunea catolică de aceea a vechilor partide.

Germania

BERLIN, 23 Ianuarie. — Consiliul de agricultură a adoptat hotărârile următoare: protecția muncii naționale trebuie să fie menținută de la cea d'intăiu încheiere a tractatelor de comerț; nu trebuie să se reducă taxele agricole; măsurile profilactice contra introducerii epizootiei vor fi continuate. Aceste hotărâri vor fi comunicate parlamentului și cancelariei Imperiului.

Serbia.—Belgia

BELGRAD, 22 Ianuarie. — Ziarele zic că majoritatea clubului radical a decis să continue până la un nou ordin încrederea sa cabinetului actual ca să evite ori-ce întârziere în lucrările parlamentare, care ar fi inevitabilă cu crizele ministeriale.

BRUXEL, 22 Ianuarie. — Dreapta unită s'a ocupat azi de chestiunea revizuirii. După o vie discuțiune ea s'a pronunțat cu o mare majoritate în favoarea unui proiect de revizuire care răspunde intereselor generale ale țării.

Greve-Accidente

VIENA, 22 Ianuarie. — Lucrătorii tutilor fabricelor de încălziminte s'au pus în grevă; ei sunt în număr de 3,000. Se speră să se ajungă la o învoială satisfăcătoare.

Petit Parisien, anunță că trenul de la Douai la Paris a deraiat lângă Pont-Maillet, un călător ar fi fost omorât; ar fi vr'o 20 răniți și cea mai mare parte a vagoanelor ar fi sfărâmate.

Intrunirea din Pitesti

Înăta după sărbătorile Crăciunului, căți-va dintre cetățenii pitesteni, sub inițiativa bătrânului și patriotului cetățean D. Sebastian Hernia, profesor, au pus bazele unei filiale a ligii pentru unitatea culturală a Românilor. Înștiințând apoi pe mulți cetățeni, aceștia au primit cu entuziasm ideea D-lor și numind un comitet provizoriu, au hotărât o intrunire publică în ziua de 20 Ianuarie, în care să se constituie definitiv secțiunea.

Apelul, făcut de comitetul provizoriu, a avut un răspuns atât de fericit, în cât Pitestii poartă să fie luat de pildă de multe din orașele noastre.

În adevăr, sala Cociulescu, unde se hotărâse intrunirea, era plină de o importantă mulțime compusă în imensă majoritate de fruntași al orașului din toate ramurile, comercianți, profesori, avocați, proprietari, etc, pe chipurile cărora se citea entuziasmul pentru frumoasa idee care'i adunase și hotărârea de a constitui cât mai îngrabă și aci o secțiune a ligii din București.

Adunarea aclamă de președinte pe D. S. Hernia.

D-sa, luând cuvântul, făcu un călduros apel la mulțime, care răspunde cu unanime aplause.

Apoi se dete cuvântul D-lui Comăneanu, avocat, care printr'o cuvintare energică și plină de claritate, arată care e scopul ligii și mijloacele oneste pentru ajungerea lui, citind și analizând statutul.

Intre altele se miră cum aceia cari au constituit liga centrală, au fost atât de sceptici, prevăzând cel puțin cinci membri pentru formarea unei secțiuni, pentru că toate orașele cari au răspuns până acum — între care și Pitestii — au răspuns cu sute de membri, — lucru care arată în ce chip va răspunde țara întreagă. Fericit apoi pe concetățenii săi de participarea lor la una din operele cele mai mărețe ale Românilor.

Dându-se cuvântul D-lui Em. Antonescu, student, D-sa, printr'o cuvintare entuziastă, descrie situația Românilor din Ardeal, privind-o sub toate punctele de vedere. Adunarea, adânc emoționată întrerupe des cu aplause pe vorbitor. Acesta apoi arată în termeni precizi, cum față de această situație, Românilor li se impune o atitudine, nu însă o atitudine provocantă, ci uzând de arma veacului, în care trăim — *cultură*. — Să oprim procesul de desnaționalizare ce se începe în potrița fraților noștri de peste munți.

Luând cuvântul D. I. Trifonescu și apoi D. Gr. Dumitrescu, avocați, care fuseseră înscrși pentru a vorbi, declară pe rând că în urma cuvântărilor ținute nu mai au nimic de adăugat și că se asociază din tot sufletul la această mișcare, la care îndeamnă să se grupeze toți Pitestienii.

Se dete apoi cuvântul D-lui I. I. Purcăreanu, student. D-sa, printr'o serioasă și prudentă expunere, prezintă cu multă claritate situația politică, culturală și religioasă a fraților noștri de peste munți, citând o mulțime de fapte pentru adevărarea afirmărilor D sale; arată apoi cu o logică strânsă, cum era trebuincioasă o mișcare a Românilor de aci, care să tindă la păstrarea limbii și naționalității românești în țările Românilor din Imperiul austro-maghiar. Făcu cunoscut și critică cu mult succes răul înțeles, care se dete acestei mișcări de cel ce nu ne sunt prieten și făcând un frumos apel la cetățenii Pitesteni termină în aplausele unanime ale adunării.

Ne mai luând nimeni cuvântul, mulțimea aclamă un comitet compus din 11 persoane dintre cetățenii notabili ai Pitestului. După aceasta, patriotul inițiator al mișcării și președinte al adunării, D. S. Hernia, emoționat până la lacrimi declară în furtunoase aplause secțiunea ligii constituită.

Lista de subscripțiune pentru ridicarea unui monument național în orașul Ploesti, spre amintirea vitejilor vinători din Batalionul al II, căzuți în rezoluțiunea din 1877 (79).

D. Petre Mihail 25 lei

Informațiuni

Ni se afirmă, — dar noi nu vom să credem încă că D-nii Manu Lahovary-Pake ar fi găsit un personaj, bine văzut de liberalii-conservatori, care a primit angajamentul de a întoarce pe D-nii Catargiu și Vernescu de la calea apucată.

Mijlocitorul acesta, care ar fi — cine ar fi crezut-o? — D. N. Blaramberg, s'a angajat să înduplece pe șefii liberalilor-conservatori ca să nu dea sprijinul lor D-lui N. Fleva, ci să menție candidatura D-lui D. Cezaianu.

În fine, ceea ce este și mai de necrezut, D. Blaramberg ar fi primit să joace acest joc al concentrării palatiste, după ce generalul Manu i-ar fi promis tot ce va cere la eforia spitalelor civile.

Credem a ști însă, că liberalii-conservatori sunt ferm hotărâți a respinge ori-ce înțelegere cu guvernul.

Un consiliu de Miniștri s'a ținut ieri la ministerul de Interne de la orele 9 și jum. dimineața până la 12 a. m.

Membrii comitetului partidului conservator sunt convocați a se întruni astăzi seară la D-l G. Vernescu spre a se consfătuiri în privința balotașului de la colegiul al doilea din Capitală.

Ministerul de resbel a primit trei sute de mașini pentru scos capsele de la cartușe.

Aceste mașini sunt inventate de D-nul Emil Sicard, armurierul regimentului al 4-lea de dorobanți.

Gazeta Săteanului va intra în al VIII-lea an al existenței sale la 1 Februarie.

Această revistă, foarte importantă din punctul de vedere al cestiunilor pe cari le tratează, și-a asigurat colaboratori speciali în diferite ramuri științifice și literare, căutând astfel a satisface cât mai mult pe numeroșii săi cetitori.

Tirgul *Murgeni*, din județul Tutova, proprietate a D-lor A. Sturza, I. Manolache-Costache-Epureanu, și a D-lor Ecaterina Exarcu și Elena Bibescu, născută Epureanu, a fost rescumpărat de județ cu suma de 117,500 lei.

De asemenea tirgul *Bira*, din județul Roman, proprietatea D-lui Eugen Sefniu a fost rescumpărat de județ cu suma de 50 mii lei.

A apărut în Fălticeni primul număr al ziarului *Voința Sucevei*.

Urăm viață lungă noului nostru confrate.

Fabrica de la Letea s'a luat în întreprindere de la acționarii de că-

tre comercianții Apostol-Demetrescu-Mirea.

Ne facem o deosebită plăcere recomandând amatorilor și celor ce aranjează baluri și alte petreceri, stabilimentul de floricultură din grădina D-lui N. Sc. Ghika, dirigit de D. M. Bayer și situat în strada Romană 118 (fost 81 bis).

„Acolo se găsește un complet asortiment de plante și flori exotice, buchete, coroane, ghirlande, paniere, vasuri, etc. și prețurile sunt foarte reduse.

Administrația ziarului Adevărul, pentru a putea reduce cu 25 la sută prețul publicațiunilor, a renunțat cu desăvârșire la serviciul Agenției Havas precum și celor-alți agenți de publicitate și anunță pe numerosii săi cititori si'n special pe D-nii comercianți și industriali, că în viitor anunțurile, inserțiile și reclamele se primesc numai la Administrație Str. Nouă No. 10.

Știri Telegrafice

PARIS, 22 Ianuarie. — Eyraud, asasinul portarului Gouffé, a fost executat azi dimineață la 7 ore 20 m. — El a murit cu curaj.

VIENA, 22 Ianuarie. — Ziarele constată cu unanimitate că tripla alianță, bazată pe voința monarhilor și a națiunilor cari o compun, va supraviețui D-lui Crispi, căci nici un om politic al Italiei nu va izola țara sal.

BERLIN, 22 Ianuarie. — „*National-Zeitung*“, „*Vossische-Zeitung*“ și „*Kreuz-Zeitung*“ exprimă încrederea lor că și viitorul cabinet al Italiei se va sprijini pe tripla alianță. — D-nul de Rudini, înaintea D-lui Crispi, pledase pentru aderarea Italiei la tripla alianță.

„*Gazeta Germaniei de Nord*“ publică un ordin imperial, prin care refuză în termeni afectuoși cererea de concediu a generalului Valdersee, dar ridicându-l din funcțiunile sal de șef al Statului-major și numindu-l comandant al corpului al 9-lea de armată. Ordinul recunoaște mal cu seamă meritele generalului Valdersee în executarea organizării Statului-major și constată că corpul al 9-lea de armată găsindu-se în provincia unde s'a născut Impărăteasa, relațiunile sale cu țara imperială vor avea un caracter de intimitate particulară.

AMEDEE DE PONTHEIU

Oul de Paști

Într'un sat din Bourbonnais trăiau, într'o vreme, o văduvă și fata sa, aveali cu ce să trăiască cinșit și liniștit.

Jeana ajunsesse a dobezecea primăvară; era frumoasă ca lăgerul și era și virtuoasă [tot ca el; de aceea săracii o bine-cuvintau fiindcă de multe ori aducea ea în colibeile lor bucuria și fericirea.]

Veneau fel de fel de tineri s'o ceară de nevastă însă muma tot amăna, minutul fatal-care trebuia s'o despartă de fișa.

— Să mai treacă un an! zicea ea și Jeana rămânea tot fericită sub aripa mamei sale.

Într'o zi de Paști la eșirea din biserică, Jeana găsi la poartă țesut lor o corsetoară bătrână streină de satul lor, care o rugă s'o miluiască. Ea o mișu și sireina, a căru fată nu o putu vedu Jeana fiindcă era imbrobodită peste tot, și zise tremurându-i glasul:

— Frumoasă domnișoară, azi este sărbătoarea cea mai frumoasă de peste an, dacă nu disprețuești darul unei biete bierine corsetoare, ia oul ăsta, o să-ți fie cu noroc. Mai nainte d'a veni Paștele viitor o să te ceară de nevastă un domn tiner și frumos, o să ajungă castelan, frumoasa mea copilă. În ziua cununiei însă să spargi oul ăsta și în ghioceala lui plâpândă ai să găsești darul meu de nuntă.]

Ducesa era chinată de mustrarea cugetului.

Pentru bătrina fusese o lovitură mare vorbele schimbate între nepoata și contele de Vaunoise în noaptea nunții. Își zicea în gândul său că greșise drumul și că sfaturile pe care i le dăduse trufia sa o să fie primejdioase pentru mintuirea sufletului său.

Italienele sunt superstițioase. Ducesa vedea în nenorocirile cari căzuseră peste neamul său numai preluđuul pedepsii.

Nu se putea îndoi. Pe Blanza de Charnay o aștepta un viitor negru; ea regreta pe tatăl fetițelor sale cu toată furia unei iubiri contrariate. Ce fel de viață o să ducă dar ea între omul pe care d'acum încolo nu putea de cât să-l urască și să-l disprețuiască și disperarea că pierduse pe acela pe care i dorea și pe care i iubea?

Și tocmai ea, bunica Blanzei, o afundase în prăpăstia asta de durere!

Nu era ea acum datoare compensării nepoatei sale pentru mihnirile pe cari i le adusese pe cap?

Și cine altul putea s'o vindică, să-i închiză rănile, dacă nu bucuria d'a-și regăsi copilule pe cari le crezuse moarte și cari trăiau!

Dar atunci trebuia să mărturisească crima!

Și iar mindria opra pe ducesa!

(Va urma).

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL“

57

Charles Merouvol

MORȚI ȘI VII

BUNICA

XXVII

Regulare de socoteți

Se mai gândea și la ce i se 'ntâmplase peste noapte și de lucrul acela se temea mai mult de cât de furia aceluiașului său.

Se întreba cine putuse să-l trădeze. Cezarina, negreșit! Nu se putea îndoi despre asta! Cezarina se găsise în relații cu contesa. Ș'apoi singură Cezarina cunoștea scrisoarea pe care o primise. Cu nepuțință ca să i-o dea alt-cine-va domnișoarei de Charnay. Și cu toate acestea Cezarina nu se arăta cătuși de puțin vrăjmașă fostului său amant. Ea îl trata înmul, cu o nepăsare desăvirșită și nepăsarea aceasta avea un singur rezultat: îl aducea la paroxismul dorinței.

Vaunoise, cu toată evidența se silea să nu creadă.

Ar fi dorit s'o vadă ca s'o întrebe și să dobindească de la dinsa ceva lămuriri, însă nu putea așa ușor s'alerge în Paris.

Ș'apoi își zise că tot ce avea înmul bun de făcut era ca să se hotărască să ducă viața care i-o impunea contesa.

Va ducă și el existența multor altora, unți în ochii lumii și despărțiți în secretele casei.

Într'ărită situația de sigur, însă pentru care el va găsi mil de compensații afară și

pe care'i asigura cel puțin o libertate deplină.

Cât despre datoriile niciodată nu se ocupase prea mult de ele și maiorul o să fie silit, la urma urmel, să se hotărască să rabde.

Gândurile lui Campayrol nu erau tocmai pacinice.

Umb'a suflând furios ca un bursuc.

Se'ntoarse deodată spre contele:

— Va să zică nu poți să-mi numeri banii?

— Cel puțin acum curând nu pot, scumpe prietino.

— Nici chiar o parte?

— Numai dobandă.

— Așa o să meargă mai mulți ani?

— Negreșit.

— Și după moartea ducesei poate că o să faci greutăți ca și azi.

— Nu.

— Sigur?

— Foarte sigur. Ducesa are iconomi nespuse de mari. Veniturile îl trec peste patru sute de mii de franci. Doamna de Vaunoise este singura sa moștenitoare. O să-mi fie foarte ușor mie ca să iau, sub un pretext oarecare, suma pe care ți-o datorez, fie din capital, fie din dobandă.

— Dacăș fi sigur! murmură maiorul.

— Ce ai face?

— Nimic. Dar să lăsăm făgădu-lile seclii Zău!...

— Voiți aștepta... cu două condiții.

— Carl?

— Mai întâi să-mi plătești dobanda.

— În fle-care trimestru.

— Peurmă îmi jură că-mi vei număra

capitalul în ziua când vei avea banii în mână.

— Negreșit.

— Dar cel mai târziu opt zile după moartea ducesei.

— Fotre bine.

— Vasăzică ne-am înțeles.

— Știam bine că o să-ți vie minte în cap, maiorule!

— Numai de silă! Dar, dacă mă vei înșela încă o dată, am să fac o gălgăie... sapreminette!

Vaunoise se mai liniștise. Aerul curat, verdeața îi băgaui balsam în vine.

Vezi bine, situația lăsa de dorit.

Dar cum se deosebea de mult de primejdiile cărora era expus cu câte-va luni mai înainte!

— Dacă am împușca un iepure? întrebă contele.

— Nu sînt vinător și am alte idei în cap, răspunde Campayrol.

— Atunci, la revedere la dejun, maiorule, și fără pică.

— Fără pică, dar să te gândești: opt zile după moartea ducesei.

— Hotărât.

— N'ai să uiți?

— Să n'ai nici o frică.

— La revedere dar!

Complicii se despărțiră. Contele se'ntoarse spre castel.

Campayrol se pierdu prin par.

— Jumătate de milion la opt zile după moartea ducesei și cele două sute de mii de franci al mititelor, merită ca să încerce cineva. Am să mă gândesc! își zicea maiorul.

Cerșetoria îi dă un rău mai mare de cât cele obișnuite și care era oșu ca focul.

Rise fata de prezicerea cerșetorei, însă luă oală și' ascuse într-o cutie în odăia ei fără să spuie ceva mamei.

Viata urmă ast-fel câtă-va vreme liniștită și monotonă.

Muma o prindea însă de multe ori că sta cu fundata în gânduri; patimile necunoscute colcoțeau în inimioara ei tânăra, visurile încântătoare îi tulburau somnul;

Pe lângă zădărnici încercări să scape de marea sa durere, ea se gândea să se arunce în marea cea mare, să se arunce în marea cea mare, să se arunce în marea cea mare.

Într-o zi sosi un gentilom care se zicea moștenitorul fostilor stăpâni ai castelului; el puse lucrătorii să i dreagă și pe urmă se mută într-insul.

Pe lângă zădărnici încercări să scape de marea sa durere, ea se gândea să se arunce în marea cea mare, să se arunce în marea cea mare, să se arunce în marea cea mare.

Într-o zi sosi un gentilom care se zicea moștenitorul fostilor stăpâni ai castelului; el puse lucrătorii să i dreagă și pe urmă se mută într-insul.

Pe lângă zădărnici încercări să scape de marea sa durere, ea se gândea să se arunce în marea cea mare, să se arunce în marea cea mare, să se arunce în marea cea mare.

Într-o zi sosi un gentilom care se zicea moștenitorul fostilor stăpâni ai castelului; el puse lucrătorii să i dreagă și pe urmă se mută într-insul.

Desbaterile Parlamentare

SENAT Sedința de la 22 Ianuarie 1891.

Sedința se deschide la orele 2 1/2 sub președinția d-lui General Florescu.

Prezenți 93 d-ni senatori. Se fac formalitățile obișnuite.

D. Chiriacescu se plânge că nu i s'au dat încă tablourile cerute, relative la moștile din județul Ialomița.

D. P. S. Aurelian își desvoltă interpellarea sa cu privire la politica noastră vamală, cerând guvernului să spună categoric cum are de gând să arunce în această chestiune, spre a scoate din incurcatură pe comercianții noștri.

D. Aurelian se pronunță pentru sistemul protecționist.

D. Lahovari, declară că până acum nu e tratată și nu se va încheia nici o convențiune comercială până la 10 Iunie.

D. P. S. Aurelian nu se mulțumește de loc cu răspunsul D-lui Lahovari, și zice că D-sa vrea să știe ce program a dat guvernul comisiunii însărcinată cu studiarea tarifelor, care e norma după care se va conduce acea comisiune, căci ea nu poate lucra singură de capul ei.

D. Lahovari repetă că nu va încheia tratate până la Iunie și că dacă vor face, vor căuta să protejeze industria și comerțul.

D. Maioreseu citește mai multe proiecte de legi.

D. Urechii se declară satisfăcut cu răspunsul ministrului.

Incidentul se încheie. Sedința se ridică.

CAMERA Sedința de la 22 Ianuarie 1891

Sedința se deschide la orele 2 fără un sfert sub președinția d-lui G. Gr. Cantacuzino.

Prezenți 134 D-ni deputați. Se fac formalitățile obișnuite.

Se pune la vot demisiunea D-lui Panu din comisia bugetară și se respinge.

D. Tocilescu depune un proiect de lege pentru desființarea ierarhiei în corpul telegrafo-postal față cu titrații.

Se intră în ordinea zilei. Se citește art. 4 din legea pompierilor.

După o mică discuție art. 4 se pune la vot cu bile, după cererea minorității.

Votați 98. Bile albe 64. Bile negre 34. Art. 4 s'a primit.

Se citește art. 5. D. C. C. Dobrescu cere suprimarea acestui articol, menit, după D-sa, a produce confuziune.

D. G. Vernescu spune că legea aceasta nu e merită a fi o lege de organizarea pompierilor, ea este numai un fel de consiliu ce se dă comunelor în vederea organizării pompierilor.

D. M. Kogălniceanu zice, că nu va face chestiune politică din acest proiect de lege și că l va vota.

Discuția se încheie. Art. 5 se votează. Se citește articolul 6.

D. C. Kogălniceanu combate acest articol ca contrar autonomiei comunale.

Toate articolele celelalte se votează după mică discuție.

Legea în total se votează cu 53 bile albe contra 12.

D. V. Poenaru citește legea pentru organizarea pompierilor, legată cu cea d'întâi.

După o scurtă discuție, legea se pune la vot, dar votul se declară nul.

Sedința se ridică la ora 6.

Liga pentru Unitatea de cultură a Românilor

Lista de subscripție a ziarului Adevărul:

E. PRAGER, EMANUEL & BILLER

Fabrică și MAGAZIN de MOBILE Instalațiuni complete de Casse, în toate genurile și toate stilurile.

GHIVECIU călugăresc de Post. Mănceați GHIVECIU IULIAN. Mănceați Singur inventator, pro-prietar și depositar.

ULTIME INFORMATII

Liga pentru unitatea culturală a Românilor va serba mâine Joi 24 Ianuarie, inaugurarea ei printr-o conferință în sala Ateneului nou.

Am mai primit lei 20 din partea S. S. Preotului Chiriac Bidoșanu și 30 de la D. Gheorghe Pitiș, profesor din Galați în folosul ligii pentru unitatea culturală a Românilor.

Liberalii vor ține întrunirea anunțată Vineri la orele 8 seara în localul Ateneului vechiu.

Concursul pentru ocuparea catedrelor de patologie internă de la facultatea de medicină din Iași, s'a început.

Comisiunea examinătoare e compusă din D-nii profesori: Theodori, Stoicescu, Bucliu, Măldărescu, Sergiu și Petriș-Galați sub președinția D-lui Dr. Alexianu.

Candidați sunt D-nii d-rî Cernea și Negrescu.

Până acum s'au tratat, în scris, următoarele chestiuni: Clasificația și Diagnoza anginelor, Pneumonia și formele ei, Litiasa venală și Hemiplesia. Oralul începe Joi.

Față cu balotagiul de Duminică, marea majoritate a partidului liberal-conservator este favorabilă ideii de a se retrage candidatura D-lui Cezeanu și de a se susține alegerea D-lui Nicolae Fleva.

În schimb, liberalii-naționali s'ar obliga a susține candidatura D-lui Alex. Catargiu la colegiul II de Senat din Ilfov.

Liberalii-naționali pun însă condițiunea, ca obligațiunea lor să nu înceapă de cât atunci când D. Fleva va fi ales și această condițiune este foarte dreaptă, având în vedere puțina aplicație la muncă a D-lor liberali-conservatori.

În ori ce caz, chestiunea trebuie să se tranșeze până Vineri seara, când va avea loc o mare întrunire publică la Ateneu.

Comisiunea bugetară a Camerei a prevăzut în viitorul buget al ministerului de interne suma de lei 200,000 pentru înființarea de poște rurale în douăzeci districte.

Maine Joi 14 curent la orele 8 1/2 seara, D-l Pascal Cristeanu inginer, va ține în palatul Ateneului cel nou, conferința sa Robia viitoare. Individul față cu Statul.

Intrarea liberă. Un consiliu de Miniștri s'a ținut astă-zil la Palat, sub președinția M. S. Regelui.

Astă-noapte pe la orele 12 s'a aprins casa D-lui Ilie Rădulescu din fundătura Neptun, Nr. 12, arzând 3 camere.

Focul a provenit de la o mașină ce era într-o magazie. Pompierii sosind au localizat focul.

Aseară pe la orele 5, la D. C. Constantin, proprietar din calea Du-dești Nr. 116, s'a găsit mort într-una din odăile din curte un bătrân ca de vr'o 60 de ani, numit Tache Ion.

Parchetul fiind incunștințat D-l medic legist a constatat moartea.

Societatea generală a funcționarilor comerciali va da Sămbătă, 26 l. c., un Bal splendid în sala mare a Băilor Eforiei, sub patronajul Doamnei Iosefina Em. Protopopescu Pache.

Sala va fi decorată cu o frumusețe rară miraculoasă fontană de Eau Cologne luminată cu soare electric.

Chioșcuri cu flori naturale și alte obiecte vor putea fi admirate de vizitatori.

Balul promise a fi unul din cele mai frumoase.

Bilete spre vânzare se găsesc la Domni membri onorifici Bechianu, strada Lipscași, I. Socec Calea Victoriei, și la D. Președinte al Societății I. A. Ciura strada Lipscași.

Marele Cire Scandinav Albert Schumann (Cercul va mai sta șase săptămâni).

Mercuri 23 Ianuarie seara la 8 și jum. Serată High-life Pentru a doua oară, nou studiat Zina păpușelor.

Mare pantomimă de balet, aranjată și pusă în scenă de D. director Schumann. Al doilea debut al acrobaților de parterre frați Montserratt și al călărețel parforce Miss Paula Nelson.

CONSERVELE FABRICEI D. STAICOVICI 1889 Medalia de argint de la Expoziția universală din Paris. 1890 Diploma cu medalie de Aur la Expoziția din Bordeaux. Diplome de onoare și medalii de Aur din țară. PREȚUL CURENT

D. Jules Tack cu copii Lucian și Sadi Tack; văduva capitan Favarger, născută Tack; Marieta Favarger; maiorul de artilerie Maubenge și d-na Maubenge, născută Tack; căpitanul Theofil Tack cu familia sa; d-nul Charles Tack, cu familia sa, precum și familia Vant'Veil, au durerea adâncă să vă facă cunoscut pierderea crudă ce au suferit prin moartea iubitelor lor, soției, mamei, sora și cumnată.

Importantisim Clientilor noștri 'mi permit să amintesc Care în casa noastră real îl servesc Casa Carapati cășa se numește Multe noi articole iar' mai sosește

De Vânzare casele Nr. 10 din Str. Ciocârlia, Doritorii se vor adresa alături la Nr. 8.

MUȘAMALE SACI și PÂNZETURI pentru produse. Se vinde en prețurile FABRICEI la M. Litman

La LEBADA Magazin de incredere Bucuresci. - Strada Lipscași, No. 51.

CASINO Anton Petrovici Strada Sf. Ionică, No. 6 în dosul Palatului Regal. Continuă a fi DESCHIS sub conducerea mea.

Institutul pedagogic de domisoare „PAULINA DEMETRESCU” (Str. Primăverii Nr. 42).

Boalele sifilitice NEPUTINTA BĂRBĂTEASCĂ Vindecă după cele mai noi metode radicale fără durere și împedecare, după experiența de 19 ani. Specialist în boale secrete

Dr. THÖR Strada Emigratului No. 1, intrarea din calea Victoriei prin strada Sf. Voivoci (Tramvai).

Un milion 400000 sunt de plasat în ipotecă pe moșie sau acaret cu procent convenabil începând de la 15000 în sus.

Sint de dat bani și contra obiecte de valoare. Un companion se caută cu 20000 capital, pentru o afacere de comerț foarte avantajoasă.

Sint de vânzare: Moșii, case, locuri etc. Amatori se vor adresa la Comptuar Gr. Ionescu str. Episcopiei Nr. 3.

BIBLIOGRAFIE Cine sunt Ungurii și cine sunt Români, scriere a d-lui avocat Ioan Athanasias. Se găsește de vânzare la tipografia d-lui Gr. Luis, la chioșcuri și la colportorii de ziare. - Prețul unui exemplar 10 bani.

ATELIER autorizat, și MAGAZIN asortat pentru instalațiuni de GAZ APA, TELEGRAF, cloșete, băi și canalizări cu prețuri foarte reduse.

H. MARCUS. 32, Strada Colței, fostă Școală profesională.

CASA DE SCHIMB
MERCURUL ROMAN
MICHAEL EL. NAHMAS
 București, strada Lipscani No. 33
 Cumpără și vinde efecte publice scoțesează capșone și face ori-ce schimb de monedă,
 Căsuța pe ziua de 22 Ianuarie 1891

Valori	Comp.	Vinde
Comunale nof 5 la sută	95 1/2	96 1/2
50/0 Renta perpetuă	101	102 1/2
50/0 Renta amortisabilă	100 1/2	99 1/2
40/0 Renta amortisabilă	86	87
60/0 Obligati de Stat (Conv. rurală)	100 1/2	101
50/0 Impr. Com. Bucur. Em 1883	94 1/2	95 1/2
Funciari rurale	101	102
Funciari rurale	98 1/2	99 1/2
Funciari urbane	103 1/2	104 1/2
Funciari urbane	102 1/2	103 1/2
Funciari urbane	97 1/2	98
Funciari urbane de Lassy	83 1/2	84
Argo la sur		
Florini	2 21	2 22
Buble de hârtie	3	3 10

Casa noastră a fondat și un ziar financiar intitulat **"MERCURUL ROMAN"** care publică toate tragerile de Bonuri și Losuri permise; tot-o dată este și un sfătător sincer și imparțial în afacerile financiare. Apare regulat după principalele trageri. Abonamentele pe un an în toată țara 5 lei plătiți înainte. Abonații participă gratuit la diverse losuri și premii în valoare de peste 1 1/2 milioane lei.
 Redacția și Administrația: București, strada Lipscani 33.



BAIA MITREZEZSKI
 Strada Poliției No. 4
 Stabilimentul de băi este deschis în toate zilele de la 6 dimineața până la 7 seara.
 Pentru dame băile de vapor sunt deschise în toate Marțile și Vinerile de la 6 dimineața până la prânz. Băile calde sunt în toate zilele la dispoziția onoratului public.

De vânzare un loc cu două fețe una în calea Plevnei Nr. 57 și cea-laltă față de cheul Dâmboviței.—A se adresa strada Virgilii 3.

Este constatat ca
"La Patrie"
 este cea mai bună hârtie de țigară franceză de la Fabrica
L. LEON & C-ie, Paris.
 a cărei eticheta reprezintă ROUGET DE L'ISLE cântând MARSEILLEZA
 În urma unei minuțioase analize chimice făcută în București de dr. Bernhard de Landvay Directorul laboratorului central chimic igienic, la Ministerul de Interne No. 631 din 9 Septembrie 1888 și No 455 din 1 Iunie 1890, rezultă că hârtia de țigară „LA PATRIE” din fabrica Leon & C-nie în Paris, este liberă de ori-ce materie vătămătoare, și că prin finețea ei extra-ordinară nu lasă arsă de cât urme de cenușe, asemenea a fost admis și constatat ca nereproșabil la control prin serviciul sanitar al capitalei sub No 239 din 5 Mai 1889.
 Din punctul de vedere tehnic și igienic, această hârtie corespunde tuturor exigențelor artei și științei. Tot asemenea rezultat său obținut prin analize făcute în sitatea din Lemberg, și prin mai mulți alți chimiști competenți.
 Este dar în interesul ori-cărui fumător care ține la sănătatea sa, să se ferească de a se servi de ori-ce hârtie în loc să-l aleagă pe aceasta care a fost constatată de către toate autoritățile chimice igienice veritabile hârtie a căruia eticheta reprezintă pe ROUGET DD L'ISLE cântând „MARSEILLEZA”.
 Pie-care foită poartă firma fabricii
L. LEON & C-nie, Paris
 Pentru vânzarea hârtiei fabrica a înființat pentru România depozite în BUCUREȘTI, GALAȚI și IAȘI. Se găsește de vânzare la toți debitanții de tutun. Deposit general la D-nii FRATII LOEWENTHAL, Galați. În București la d. Osias Weiss str. Decebal Nr. 20.

ALB. SPIC - SUCCESOR
F. NOVAK
 Mare Depou
 DE
PIANE
 singurul reprezentant al fabricilor
Steinway
 New-York
 Schiedmayer Bechsteia
 schiedmayer Piu E. Kaps etc
 (statuarul cu Hotelul Imperial)
 NB. F. Novak previne Onor. Public că primește plata pentru Pianouri și în rate lunare.



BETIA
 Se vindică prin **Antibetina** care a fost întrebuintată cu un succes strălucit în numeroase cazuri.
 O doză—10 lei. Se trimete franco prin poștă, după primirea costului.
 A se adresa: la farmacia la Vultur Lugoș, Nr. 16 Banat.

GRANDS VINS DE CHAMPAGNE
HEIDSIECK CIE
 REIMS Casa fondată la 1785 REIMS
 Furnisori de la 1818
 —a M. S. Imperatului Germaniei—
Monopol
Monopole sec
Dry Monopole
 se găsește la D-nii: F. Bruzsesi, Iorgu Costantinescu, Corneliu Daniilescu, George Kosman, Marinescu-Bragadir I. I. Oswald, Gustav Rietz, Petre Stoianescu, Ioan Tețu succ. Iul. I. Ovesa și în toate hotelurile și restaurantele de întâiul ordin.
Reprezentant
VICTOR KUBESCH
 București, —1, str. Academiei, 1. — București

Important!!
PENTRU CARNAVAL
 Ne grăbim a informa pe onor. Public și distincă noastră clientelă că ne a sosit un elegant asortiment de **Fracuri** de Peruvian fin dublate cu mătase. **Redingote** de Salon la 3 nasturi de Peruvian Camgarn, Venețien etc. **Blăni** de lux pentru Oraș.
 Eleganta colecțiune de stofe pentru comande între care **Postav fin cu lustru veritabil Englezesc pentru Fracuri**, Peruvian și doskin fin de Sedan
 Ultima modă pentru Fracuri sezonul 1891
 Prețurile cele mai reduse servicii prompt.
Bazarul Regal (casa de încredere).
 În fața Prefecturii Poliției Capitalei.

BUCHETE din flori naturale
 se fac după comandă la grădina **GEORGE IOANID** din str. Polonă Nr. 126 vis-a-vis de avuzul din fața grădinei Icoana.
 Prețurile mai estine de cât la ori-cine; aranjarea buchetelor făcută în modul cel mai artistic.

DRAFUL ROGE
 medicament aprobat de Academia de Medicină din Paris, e adevăratul purgativ al damelor, copiilor și al persoanelor cu constituție delicată. Cu un flacon de **Prat Rogé**, lesne de dus cu sine pretutindeni, se poate prepara în momentul de trebuință, o limonadă cu un gust delicios și foarte recortitoare.
Prat Rogé se păstrează într'un chip nemărginit fără ca să se strice.
 Pentru întrebuintare, să se verse conținutul flaconului în jumătate sticla cu apă, să se lase în contact în timp de un ceas, sau mai bine de la noapte până dimineță; să se astupe sticla dacă cine-va voește să aibă o limonadă gazoasă.
 Fabrica și vindere cu ridicata la casa L. Frere, rue Jacob, 49, Paris.
 Cu deamăntul, aproape în toate farmaciile din toate țările.

De vânzare pe proprietatea **Racovitea** în apropiere de gara Balșii, păduri în întinderi mari și mici, calitatea de stâneni.

De vânzare loc viran 36 metri față de 172 adâncime, situat în str. Drecăptă Nr. 20.

De închiriat dependințe de locuit, pinișă grajduri de cal și șoproane în Calea Victoriei, cu eșire pe strada Sevastopol.

A se adresa la proprietarul domiciliat în str. Dionisie Nr. 56.

Un Piano de vânzare adresa: strada Belizar 17.

ESTROU DE COJI DE NUCA
 Mijloc natural și fără plumb pentru vopsirea părului, îvășește imediat și în mod durabil și fără pericol părul capului și barba în toate nănele: blond, brun, până la negru închis. De asemenea se pot vâpsi parul fire de păr din cap sau barbă, cu aceiași culoare fără a fi nevoie de a se vâpsi tot părul capului sau al bărbel.
 Extractul e fără miros și nu pătează pielea capului, întrebuintarea e ușoară și comodă și se poate face și fără ajutorul altel persoane. Un flacon în carton elegant cu instrucțiune asupra întrebuintării franc 6.
 Fabrică de parfumerie și produse chimice Ad. Anton Henn, Viena X Leebgasse 5. Se găsește în București la Ion Tețu, Gustav Rietz, și în toate drogueriile, parfumeriile și la toți frizerii.

Medicament necesar și sigur pentru boale de stomac și consecințele lor!!
 Conservarea sănătății se bazează în principiu numai pe întrebuintarea unei diete bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a unei stări corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru regularea mișturii, spre a obține un sânge sănătos și a depărta părțile stricate ale sângelui este renumitul:
BALSAM DE VIAȚA al D-rului ROSA
 Acest balsam, preparat numai din plante cu principii active esențiale asupra stomacului, este aprobat ca neîntrecut la toate boalele, care rezultă din indigestiune, adică la lipsa de apetit, răgăceala cu scurme, fluctuosiții, vărsături, dureri și cărcel de stomac, la încălcarea stomacului, hemozeții, la hypocondrie, melancolie, etc, și a devenit în urma miilor de însănătoșiri un medicament indispensabil pentru casă.
 —Flaconul mic 1 Leu 50 bani, Flaconul mare Lei 3—
Depoul general pentru toată România:
Victor Thürmiger, farmacia la Ochii lui D-zen
 CALEA VICTORIEI 1126. BUCUREȘTI
 Se găsește asemenea în toate farmaciile
 NB. Balsamul D-rului Rosa aprobat de onor. Direcțiune a serviciului sanitar superior, și înmatriculat cu marca alăturată în contra imitațiilor, se trimete la cereri francate, însoțite de mandat poștal în ori-ce localitate din țară.—Tot aici se află:
ALIFIE UNIVERSALA DE PRAGA
 Intrebuintată cu strălucit succes în contra inflamațiilor, rănilor și umfăturilor, spre exemplu la împetirea mamelorlor (tătelor) la întărcarea copiilor (prin oprirea lapteului), la abcese, umfături sanguinare, la cancer, besciuce pururoase, la umfături unghiilor (numit sugii), la umfături reumatice, scrânteli, la mâni crăpate.—
 Dosa Ln. 1.
 DEPOUL DE FABRICAȚIUNE:
B. FRAGNER
 Farmacia „la Vulturul negru” la Praga 203-III.

Fabrică de Spirt.— Rafinerie.— Moară cu abur
ANDREI A. POPOVICI
 București la Bariera Herestrău—Comuna Băneasa Herestrău
 Reconstruind Fabrica de spirt cu aparatele cele mai perfecte, oferă clienților săi, cea mai bună calitate de spirt rafinat și prețuri convenabile, și la înțelegere pe credit.
 Moara, având 150 cal putere, perfecționată cu valzuri sistem Buda-Posta, macină cu preț redus și foarte avantajos;
 Se fac avansuri asupra grănilor descărcat spre măcinare.
 Borhotul nefind vândut, fabrica are în grajduri la 400 boi spre îngrășare avis d-lor măcelari.
 Informații la Fabrică, sau la Comptoirul Fabricii din Strada Șelari Nr. 1.

Specialitate
 în
 BILETE
 DE FIDANȚARE
 de Gunonie, Potez,
 baste de Visita etc. etc.
Tipo-Lito. Comercială
G. Grassiany
 Strada Șelari
 No. 10.
 Lucrare îngrijită * Prețuri moderate.

Pianine
 de la cele mai renumite fabrici
Piane
 Se găsește la cel mai mare
Depozit de Pianouri în România
MAX FISCHER Galați Str. Mare 29.
 Fiind asortat în tot-d'auna cu 20 până la 30 Instrumente. Plata și în căștiuri—Inchiriere det Pianine în toată țara. Prețuri curente în strate franco dupe cerere.



La „Malacoff”
 Str. Lipscani No. 1
 Am primit un asortiment mare de flori și pene pentru teatru, -ba luri, nunți și serate;
 Buchete de Saloane. Plante asiatiche Vasuri fine pentru Saloane și Mese precum și lucruri de porțelan și multe cadouri mai frumoase și cu prețuri foarte moderate.
 Am mai primit un asortiment mare de Mănuși pentru baluri și nunți calitate supra fină precum un mare depou de apă de Colonia Veritabilă Iulchi Platz No. 4.
 Palatul „Dacla-România”
 Strada Lipscani, No. 1
 La Malacoff J. KUNDEL

CURELE de transmisiune
 Prima calitate englezească
FURTUNI de CAUCIUC
 toate articole pentru mașine: Asbest. Manometri
STOPE pentru nivel, obinete și Ventile de abur.
Bumbac pentru șters.
POMPE PENTRU VIN
 cu prețuri foarte reduse la Depozitul fabricii
Otto Harnisch 39,—Strada Academiei,—39
 vis-a-vis de Ministerul de Interne

CASSE DE BANI
 de la
Fabrica G. & H. BAUCHE din Reims-Francia
 Furnisori Ministerelor de Finance, de Resel, de Marin și companiilor Căilor ferate din Francia.
 Diplome de onoare 20 medalii de aur și de argint.
Singura medalie de aur, cea mai mare recompensă, la Exponțiunea din Paris 1889.
CASSE DE BANI construite din Fer și Oțel sistem brevetat oferind absolut siguranță în contra spargerii și focului
Prețuri avantajoase
 Reprezentanți pentru România și Depozit la
Victor Kubesch, București Str. Academiei 1.



ALBERT ENGEL Succesor
 București,—STRADA CAROL, Nr. 37
 Cel mai mare Magazin cu Lămpi, Porțelanuri, Sticlării și Articole de Menaj.
 Este bogat asortat cu renumitele Lămpi „Meteor Brilliant” și „Fulgore Vionoso” superioare în perfecțiune celor-alte sisteme, dând o lumină de 87 și 105 luminări, și le vinde cu prețurile cele mai moderate.
 Poșed originalul „Petroliu de Batum”
 Primește reparațiuni de Tinichigerie și Lămpi.

